
Recapitulare 
Se numește lanț o succesiune de vârfuri L=[x1,x2,⋯xk]
cu proprietatea că oricare două vârfuri consecutive sunt adiacente.

Vârfurile x1 şi xk se numesc extremitățile lanțului. Numărul k-1 se numește lungimea lanțului și 

este numărul de muchii din care este format.

Lanțul care conține numai vârfuri distincte, două câte două, este lanț elementar.

Lanțul care conține numai muchii distincte este lanț simplu. Dacă muchiile unui lanț nu sunt 
distincte se numește lanț compus.

Definiție: Se numește ciclu un lanț simplu în care primul vârf este identic cu ultimul. Dacă toate 
vârfurile sunt distincte, mai puțin primul și ultimul, se numește ciclu elementar.

Lungimea unui ciclu este egală cu numărul de muchii din ciclu. Lungimea minimă a unui ciclu 
este 3.

Un ciclu se numește par dacă lungimea sa este pară, respectiv impar în caz contrar.

Un graf neorientat care nu conține niciun ciclu se numește aciclic.

Exemple:

[2,4,1,3,5,7] este un lanț elementar

[3,5,7,6,5,1] este un lanț neelementar, dar simplu

[2,3,5,7,6,5,3,1] este un lanț compus

[1,5,3,2,4,1] este un ciclu elementar

[1,3,5,7,6,5,1] este un ciclu neelementar



Exercitiu recapitulativ

1. Graf neorientat complet cu 5 noduri

a) Numarul de muchii pentru un graf complet u 5 muchii: (5*4)/2=10
multimea de muchii U={[1,2],[1,3],[1,4],[1,5],[2,3],[2,4], [2,5], [3,4], [3,5], [4,5]}  
b) Exemplu de lant elementar de lungime 4 (numarul de muchii din lant, nodurile nu se repeta):
[1, 2, 3, 4, 5]
c) Exemplu de lant neelementar de lungime 5 (numarul de muchii din lant, cel putin un nod se 
repeta):
[1, 2, 3, 5, 2, 4]
d) Exemplu de subgraf cu 3 noduri

e) Exemplu de graf partial cu 4 muchii

f)  Gradul fiecarui nod:  toate nodurile au gradul egal cu 4



2. Conexitate
Un graf neorientat este conex dacă între oricare două noduri ale acestuia există cel puțin un lant 
care sa le lege.
Numim componenta conexa a unui graf neorientat un subgraf conex al sau care indeplineste 
proprietatea ca intre oricare doua noduri exista cel putin un lant.
Un graf se numeste conex daca este format dintr-o singura componenta conexa.

Exemplu 1:
Cu verde: exemplu
de doua noduri
adiacente
Cu rosu:  exemplu
de lant (elementar,
de lungime 3)

O singura
componenta conexa
=> graf conex
Numerele scrise pe
fiecare muchie
reprezinta costuri
asociate, va rog sa
nu le bagati in
seama, reprezinta
subiectul unei alte
lectii

Exemplu 2: Cate componente 
conexe are graful alaturat:

2 componente conexe
{1, 2, 3}
{5,4}

Exemplul 3: Cate componente 
conexe are graful alaturat:

1 singura componenta conexa

=> graf conex
{1, 2, 3, 4,  5}

https://ro.wikipedia.org/wiki/Conexitate


Exemplul 4:  Cate componente 
conexe are graful alaturat:

2 componente conexe:
{1, 2, 3, 4, 5, 6}
{6}
6 este nod izolat
3, 4 sunt noduri terminale

Exemplul 4:  Cate componente 
conexe are graful alaturat:

4 componente
{1, 4, 5, 9
{6}
{7, 8}
{2, 3, 8, 11}

Tare conexitate: Un graf orientat G=(V,E) este tare conex dacă pentru orice pereche de noduri 
distincte (x,y) există cel puțin un drum de la x la y și există cel puțin un drum de la y la x.
Exemplu de graf tare conex:

Exemple:
Lant de lungime 2: [H, A, B]
Ciclu elementar de lungime 4: [H, D, F, G, H]
Ciclu ementar: [A, B, C, E, F, G, H, A]
Ciclu neelementar: [F, D, B, A, H, D, G, F]


